

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Σελ.: 1,22-23 Ημερομηνία έκδοσης: 01-07-2019  
Επιφάνεια: 1555.39 cm<sup>2</sup> Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725  
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



.....  
ΓΕΝΙΚΟ ΚΡΑΤΙΚΟ ΝΙΚΑΙΑΣ  
Βουτιά στο κενό για ένα  
μεροκάματο του τρόμου  
**ΣΕΛ. 22-23**

## Ανεπάρκειες με τη βούλα

**ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΧΗ** του κράτους ότι ο αριθμός των νοσηλευτών στα δημόσια νοσοκομεία είναι ανεπαρκής, υπάρχουν -χρόνια τώρα- λίστες στα νοσοκομεία στις οποίες είναι εγγεγραμμένες οι ακριβές αποκλειστικές νοσοκόμες. Οι ονομαστικοί αυτοί πίνακες καταρτίζονται από την οικεία Υγειονομική Περιφέρεια και τηρούνται σε κάθε νοσοκομείο. Η διάθεση των αποκλειστικών γίνεται μόνο από τον οικείο ονομαστικό πίνακα σύμφωνα με τη σειρά αναγραφής τους και μέχρι εξάντλησης αυτού, με κυκλική διάθεση (rotation). Με νέα υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 1310/Β'/17-4-2019) ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολιάκης παρέιχε νέες διευκρινίσεις σχετικά με το πώς θα επιλέγονται στα νοσοκομεία οι αποκλειστικές νοσοκόμες και ζητά την πιστή τήρησή της.

Η άδεια παραμονής, σύμφωνα με την εγκύκλιο, σε συγγενικό πρόσωπο ή σε πρόσωπο που απασχολείται κατ' οίκον για τη φροντίδα του ασθενούς, θα πρέπει να υπογράφεται από τον θεράποντα ιατρό ή την προϊστάμενη του νοσηλευτικού τμήματος και να τηρούνται και να ελέγχονται με κάθε λεπτομέρεια οι προϋποθέσεις της υπουργικής απόφασης. Την ευθύνη δε για την παραμονή των συνοδών και των αποκλειστικών νοσοκόμων έχει η προϊστάμενη της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και το προσωπικό ασφαλείας του νοσοκομείου. Για το τελευταίο τα σωματεία των νοσηλευτών προκήρυξαν απεργία - αποχή στα μέσα Μαΐου, η ΠΟΕΔΗΝ την κάλυψε και μάλιστα αρνήθηκε να δεχτεί να γίνουν οι νοσηλευτές «χωροφύλακες» για την τήρηση των κανόνων ασφαλείας, ελέγχου συνοδών και αποκλειστικών νοσοκόμων και τον έλεγχο ατόμων που διακινούν είδη ή διαφημιστικό υλικό κ.ά., θυμίζοντας ότι «όλα αυτά τα καθήκοντα είναι αρμοδιότητα της διοίκησης και του προσωπικού ασφαλείας των νοσοκομείων».

Μία βόλτα στα δημόσια νοσοκομεία θα πείσει τον οποιονδήποτε. Επαγγελματικές κάρτες παντού: για ιδιωτικά ασθενοφόρα, τηλεοράσεις, καρέκλες για τους συνοδούς και φυσικά για «έμπειρες αποκλειστικές και Ελληνίδες, με άδεια ασκήσεως επαγγέλματος». Το κόστος για 6 ώρες 30 ευρώ, 10 ώρες 40 ευρώ και για 12 ώρες 50 ευρώ, γράφουν και σημειώνουν ότι «στις τιμές συμπεριλαμβάνονται μπάμιο και ξύρισμα ΔΩΡΕΑΝ». Άλλη κάρτα με Ελληνίδες με άδεια ασκήσεως επαγγέλματος αποκλειστικές προσφέρει επιπλέον πλύσιμο και περιποίηση κατακλίσεων έναντι 50 ευρώ το 12ωρο, τιμή που προσφέρει και για τα Σαββατοκύριακα.

# Για ένα κομμάτι ψωμί...

**Μία 50χρονη γυναίκα από την Αρμενία, η οποία φρόντιζε ηλικιωμένο στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας ως αποκλειστική νοσοκόμα, πήδηξε από το παράθυρο του νοσοκομείου για να μη συλληφθεί χωρίς νομιμοποιητικά έγγραφα και έχασε τη ζωή της ● Η γυναίκα «χωρίς όνομα» δούλευε, όπως εκατοντάδες άλλες γυναίκες, για πενιχρό μισθό, καλύπτοντας τα τεράστια κενά του ΕΣΥ σε νοσηλευτικό προσωπικό**

M

► Της **ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ**

ια γυναίκα έτρεξε να σωθεί πηδώντας από τη βεράντα του πρώτου ορόφου της Γ' Παθολογικής Κλινικής του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας στις 9.30 το πρωί του Σαββάτου. Η 50χρονη γυναίκα, που μεταφέρθηκε αμέσως στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του νοσοκομείου, λίγο αργότερα υπέκυψε στα τραύματά της.

Μια γυναίκα από την Αρμενία, χωρίς νομιμοποιητικά χαρτιά, που πρόσεχε έναν ηλικιωμένο. Εκβιάστηκε να βρίσκεται στο νοσοκομείο δίπλα στον ηλικιωμένο που πρόσεχε στο σπίτι του γιατί έρχιζε νοσηλείας ενώ η ίδια κινδύνευε να την πιάσουν ως παράνομη στη χώρα. Τρομοκρατήθηκε όταν είδε τους σεικιουριτάδες του νοσοκομείου στον διάδρομο να πλησιάζουν τον θάλαμο όπου βρισκόταν και έτρεξε για να σωθεί. Προσπάθησε να διαφύγει από τη βεράντα πηδώντας στο ελενί υπόστεγο 2-3 μέτρα παρακάτω. Η φτηνή λαμαρίνα δεν την κράτησε, ούτε καν ανέκοψε για δευτερόλεπτα την πτωτική της πορεία. Τη διαπέρασε σαν σκισμένη τέντα και βρέθηκε στο έδαφος έχοντας κάνει μια πτώση 7 μέτρων.

Η τραγική αυτή όψη της ανθρώπινης ύπαρξης στη σύγχρονη Ελλάδα έκανε συνοπτικά και επιφανειακά τον γύρο του Διαδικτύου, των ραδιοφώνων και των τηλεοράσεων:

«Μία 50χρονη παράνομη αποκλειστική νοσοκόμα από την Αρμενία πήδηξε από το παράθυρο και σκοτώθηκε προκειμένου να διαφύγει τη σύλληψή της». Λίγο αργότερα ο διοικητής του νοσοκομείου, Θύμιος Γεωργόπουλος, ενημέρωνε με δηλώσεις του στα κανάλια ότι διέταξε Ενορκη Διοικητική Εξέταση.

Ποια ΕΔΕ, όμως, θα διερευνήσει την ανάγκη του ανθρώπου για εργασία, τους εκβιασμούς στους οποίους υπόκειται, τους κινδύνους στους οποίους εκτίθεται για να εξασφαλίσει ένα κομμάτι ψωμί; Ποια ΕΔΕ θα τεκμηριώσει την υποχρέωση της Πολιτείας για εξασφάλιση δωρεάν περίθαλψης, χωρίς να πρέπει να εξο-





ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

## Αποκλειστικές: Αναγκαίο κακό

**ΟΤΑΝ ΜΙΑ ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ** για 40 ασθενείς στα δημόσια νοσοκομεία δεν προλαβαίνει να αλλάξει τους ορούς, οι συγγενείς δεν μπορούν να παραμείνουν 24 ώρες στο νοσοκομείο και το κράτος δεν έχει ούτε καν αναζητά μία λύση, τα 30-50 ευρώ για μία αποκλειστική γυναίκα για 6 έως 12 ώρες είναι μια πολύ καλύτερη λύση από τα 80-100 ευρώ που κοστίζουν οι πιστοποιημένες αποκλειστικές νοσηλεύτριες από τις λίστες των νοσοκομείων. Για τις τελευταίες το κράτος (ο ΕΟΠΥΥ) θα αποζημιώσει για κάθε νύχτα (μόνο) τον βαριά άρρωστο 30 ευρώ τις καθημερινές και 45 ευρώ τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες για μέχρι δύο νοσηλείες τον μήνα σε δημόσια νοσοκομεία και για μέχρι 8 ή 12 νύχτες, ανά νοσηλεία. Για να γίνει αυτό προ-απαιτείται μια ατελείωτη γραφειοκρατία. Σύμφωνα με τον νέο κανονισμό που τέ-

θηκε σε ισχύ από την 1η Οκτωβρίου 2018 «η αναγνώριση απόδοσης δαπάνης για τη χρησιμοποίηση αποκλειστικής νοσοκόμου, ανά νοσηλεία και μέχρι δύο νοσηλείες τον μήνα, είναι δυνατή μόνο σε κρατικά νοσοκομεία, για ασθενείς με βαριά γενική κατάσταση, για τους οποίους απαιτούνται ιδιαίτερες φροντίδες, μόνο κατά τη διάρκεια της νύχτας και μέχρι 8 νύχτες». Η παράταση δε της χρήσης αποκλειστικής νοσοκόμας «θα βεβαιώνεται από τον διευθυντή της κλινικής ως προς τη βαρύτητα της γενικής κατάστασης του ασθενή, θα εγκρίνεται από τον αρμόδιο ελεγκτή και θα αποζημιώνεται μέχρι συνολικά 12 νύχτες». Η έγκριση αποζημίωσης από τον ΕΟΠΥΥ απαιτεί και «την επικύρωση του γνήσιου της υπογραφής του διευθυντή της κλινικής από την αρμόδια διοικητική υπηρεσία του νοσοκομείου».

ντώνονται οικονομικά και σωματικά οι συγγενείς του ασθενούς;

Η 50χρονη Αρμένισσα ήρθε και αυτή να καλύψει τα μεγάλα κενά και τις ελλείψεις στο δημόσιο σύστημα Υγείας που μέρα με τη μέρα με διάφορους τρόπους παραδίδεται όλο και περισσότερο στα χέρια του ιδιωτικού τομέα. «Το γεγονός αυτό είναι συνέπεια της πλήρους ανυπαρξίας οργανωμένης, δημόσιας, δωρεάν την ώρα της ανάγκης κρατικής φροντίδας στο σπίτι και σε αξιοπρεπείς δομές των ηλικιωμένων, των ανήμπορων, των χρονίως πασχόντων», γράφει η ανακοίνωση της Αριστέρας Ριζοσπαστικής Συνεργασίας Υγειονομικών (ΑΡΣΥ) του Νοσοκομείου Νίκαιας.

### Λείπουν νοσηλεύτες

Από τα νοσοκομεία σήμερα λείπουν 25.000 νοσηλεύτες, μας λέει ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ). Ελλείψεις γνωστές και διαχρονικές που δεν προτίθενται να καλύψουν σε βάθος τετραετίας ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ, ούτε η Νέα Δημοκρατία αν διαβάσει κανείς τα προεκλογικά τους προγράμματα, τα οποία αναφέρονται σε προσλήψεις 10.000 και 8.000 γιατρών, αντίστοιχα. «Οι αποκλειστικές είναι ελληνική πατέντα, σε ποια άλλη χώρα υπάρχουν;» διερωτάται ο Μιχ. Γιαννάκος.

«Ποιος ξέρει τι σκεφτόταν αυτή η γυναίκα χωρίς όνομα, αυτή η άρατρη για τους επίσημους μηχανισμούς του κράτους αλλά και για τους περισσότερους από εμάς γυναίκα», αναρωτιέται στην ανακοίνωσή της η ΑΡΣΥ του Νοσοκομείου Νίκαιας και γράφει: «Να ζύπνησαν μέσα της οι μνήμες από τα κνήγια

των χρυσαυγιτών λίγα χρόνια πριν; Όταν μία από τις "δράσεις" τους ήταν να διώχνουν τις αλλοδαπές "παρόνομες" αποκλειστικές από νοσοκομεία; Να φοβήθηκε ότι θα την πάνε στην αστυνομία και θα φυλακιστεί-απελαθεί; Να φοβήθηκε ότι θα της καταλογιστούν ευθύνες από τον πραγματικά παράνομο εργοδότη της και θα βρεθεί χωρίς δουλειά; Δεν θα μάθουμε ποτέ. Δεν θα μάθουμε ποτέ, όσο υπάρχουν στη χώρα άρατρη άνθρωποι, έρμια δουλεμπόρων και σκοτεινών ιδιωτικών συμφερόντων, άνθρωποι που κάνουν τις πιο ταπεινές δουλειές με τα πιο μικρά μεροκάματα, άνθρωποι χωρίς καμιά προστασία, άνθρωποι κунηγημένοι από τη φτώχεια και την ανέχεια στις πατρίδες τους, άνθρωποι παρεια-παιδιά ενός κατώτερου θεού».

«Μόνο οργή και θλίψη μπορεί να προκαλέσει ο θάνατος μιας νέας γυναίκας, που ενώ εργαζόταν στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας ως αποκλειστική νοσοκόμα για ένα κομμάτι ψωμί, έβαλε τέλος στη ζωή της πηδώντας στο κενό προσπαθώντας να αποφύγει έλεγχο» αναφέρει η «Ταξική Πορεία», που έχει προγραμματίσει παράσταση διαμαρτυρίας σήμερα το πρωί στις 11 στο νοσοκομείο. Μιλώντας για το δικαίωμα στη δουλειά αλλά και στη δωρεάν περίθαλψη -και τα δύο ξεχασμένα, υπό αμφισβήτηση- η «Ταξική Πορεία» αναρωτιέται: «Πόσο κοστίζει λοιπόν η ζωή μιας αποκλειστικής; Πενήντα ευρώ, που είναι το μεροκάματο της "παρόνομης", ή εκατόν τριάντα που είναι το μεροκάματο μιας νόμιμης;» και κρεώνει τον θάνατο της γυναίκας στον κατάλογο των εργοδοτικών εγκλημάτων καταλήγοντας: «Οχι άλλο αίμα εργαζομένων στον βωμό της φτώχειας και της εκμετάλλευσης».

## Χυδαία και αμετανόητη η «Athens Voice»

► Του ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ

**«ΣΚΟΤΩΘΗΚΕ** για να μην απελαθεί. Κρίμα, έχασε την ευκαιρία να συνοδεύσει τον Τσίπρα στη δεξίωση του προεδρικού». Το κατάπτυστο και ρατσιστικό σχόλιο συντάκτη της «Athens Voice» προκάλεσε θύελλα αντιδράσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης - κι αυτή η κατακραυγή, αυθόρμητη και δυναμική, εκατοντάδων επώνυμων και ανώνυμων χρηστών είναι ίσως το μόνο αισιόδοξο σε μια τόσο τραγική ιστορία.

Το σχόλιο κατέβηκε μεν, αλλά πέρασαν ώρες μέχρι να βγάλει μια ανακοίνωση, ζητώντας συγγνώμη από το κοινό της, λέγοντας μάλιστα ότι «παρά τις προθέσεις μας το σχόλιο παρερμηνεύτηκε. Οχι μόνο από αυτούς που το παρερμήνευσαν επίτηδες ακριβώς γιατί καταλάβαιναν τη στόχευσή του. Αλλά και από κανονικούς ανθρώπους και από φίλους μας». Ποιοι είναι οι κανονικοί άνθρωποι άραγε; Οι νεοφιλελεύθεροι και οι ακροδεξιοί; «Πες μου τι γίνεται μ' εκείνα τα παιδιά που, αν και γεννιούνται κανονικά, δε μεγαλώνουν κανονικά, δεν ονειρεύονται κανονικά, ούτε ερωτεύονται κανονικά;» τραγουδούσαν πριν από χρόνια οι «Τρύπες». Είναι εκείνα τα παιδιά που μπαίνουν στο στόχαστρο όχι μό-

νο του κάθε «Μακελειού» και της Χ.Α., αλλά όλων εκείνων που κανονικοποιούν την ακροδεξιά σκέψη ντύνοντάς τη με (νεο)φιλελεύθερο μανδύα, από τον Μπάμπη Παπαδημητρίου και τον Κωνσταντίνο Μπογδάνο της Ν.Δ. μέχρι την «Athens Voice», η οποία εδώ και χρόνια επιχειρεί να εξευγενίσει τη φρίκη, τυλιγόντάς τη σε μια πολύχρωμη διαφημιστική κορδέλα. Ποια είναι άραγε η εταιρική κοινωνική ευθύνη

όλων εκείνων που διαφημίζονται σε αυτό το έντυπο που δεν έγινε ξαφνικά μισαλλόδοξο σε μια μέρα; Ποιος ξεκνά το ξέπλυμα στη Χ.Α. με lifestyle αναφορές στην κόρη του Αρχηγού το 2015;

Μετά την ακύρωση εκ μέρους της Εφης Αχτσιόγλου (αλλά και της Ελενας

Ακρίτα) προγραμματισμένης συνέντευξής της, η «Athens Voice» του εκδότη Φώτη Γεωργελά έδειξε ότι τίποτα δεν ήταν τυχαίο. Δεν έχασε χρόνο να επιτεθεί στην Ε. Αχτσιόγλου, λέγοντας «η κυρία υπουργός ας αναζητήσει την "απανθρωπιά και τον κοινωνικό κανιβαλισμό" στην πολιτική της κυβέρνησής της που οδήγησε στην Ειδομένη και στη Μόρια». Τίποτα λοιπόν δεν παρερμηνεύτηκε. Ο ανταγωνισμός για τις διαφημιστικές δαπάνες του επόμενου ΚΕΕΛΠΝΟ με πιθανή κυβέρνηση Ν.Δ. έχει ήδη ξεκινήσει. Ο πιο ακροδεξιάς ας κερδίσει.

Μετανάστρια από την Αρμενία, αποκλειστική νοσηλεύτρια στο νοσοκομείο Νίκαιας, πήδηξε από το παράθυρο και σκοτώθηκε για να μην απελαθεί. Κρίμα, έχασε την ευκαιρία να συνοδεύσει τον Τσίπρα στη δεξίωση του Προεδρικού.

**ATHENS VOICE GR**

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 1,10 Ημερομηνία έκδοσης: 01-07-2019  
Επιφάνεια: 779.2 cm<sup>2</sup> Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330  
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ





# ΒΟΥΤΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ



ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΡΙΑ ΜΕΪΜΑΡΗ  
mmeimari@espressonews.gr



Το χάος που επικρατεί στα δημόσια νοσοκομεία με τις παράνομα εργαζόμενες ως αποκλειστικές νοσοκόμες, οι οποίες καλύπτουν όπως όπως τις σοβαρές ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό, επανέφερε στο προσκήνιο η τραγωδία που γράφτηκε το πρωί του Σαββάτου στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας, με θύμα μια γυναίκα περίπου 50 ετών από την Αρμενία, η οποία έχασε τη ζωή της πηδώντας στο κενό στην απέλπα προσπάθειά της να αποφύγει τον έλεγχο της υπηρεσίας φύλαξης!

Σύμφωνα με τη σοκαριστική περιγραφή του προέδρου της ΠΟΕ-ΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκου, η άτυχη αλλοδαπή πήδηξε από το μπαλκόνι του πρώτου ορόφου του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας προκειμένου να μην την πιάσουν να παρέχει παράνομα υπηρεσίες αποκλειστικής, με αμοι-

βή μόλις... 30 ευρώ! «Δυστυχώς, ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του σε ένα δημόσιο νοσοκομείο για 30 ευρώ» είπε ο κ. Γιαννάκος στο protothema.gr και πρόσθεσε πως το πρόβλημα των παράνομα εργαζόμενων γυναικών ως αποκλειστικών νοσοκόμων δεν λύνεται ούτε με βία ούτε με τρομοκρατία.

«Η φύλαξη του νοσοκομείου δεν επαρκεί για να κάνει αυτή τη δουλειά, για να περιορίσει το φαινόμενο. Τα νοσοκομεία χρειάζονται το απαραίτητο προσωπικό προκειμένου να συστήνεται η απομάκρυνση ανθρώπων, οι οποίοι δεν έχουν καμία δουλειά και καμία άδεια να βρίσκονται δίπλα στους ασθενείς» επισήμανε.

Γύρω στις 10.30 το πρωί του

Σαββάτου τα ποδοβολητά και οι φωνές ασθενών και συνοδών τάραξαν την ηρεμία που επικρατούσε στους διαδρόμους της Β' Παθολογικής Κλινικής. Όπως είπαν αργότερα αυτόπτες μάρτυρες, εί-

δαν την 50χρονη, που εργαζόταν παράνομα ως αποκλειστική νοσοκόμα, να ανοίγει την μπαλκονόπορτα για να κρυφτεί από το προσωπικό φύλαξης, καθώς δεν διέθετε τα απαραίτητα έγγραφα για τη νομιμοποίηση της παρουσίας της στο νοσοκομείο, και να πηδά από το μπαλκόνι του

πρώτου ορόφου, μέσα στον πανικό και στην αγωνία της να γλιτώσει τις συνέπειες!

Η άτυχη Αρμενία μεταφέρθηκε με πολλαπλά κατάγματα

στα Επείγοντα, όπου ανέφερε στους γιατρούς ότι αντιμετώπιζε πρόβλημα με την καρδιά της και της χορηγήθηκε φαρμακευτική αγωγή. Τα τραύματα από την πτώση αποδείχθηκαν βαριά, με αποτέλεσμα λίγο αργότερα να αφήσει την τελευταία της πνοή.

Το πρόβλημα με τις παράνομες αποκλειστικές νοσοκόμες είναι πολύ έντονο τα τελευταία χρόνια. Εξαιτίας των ελλείψεων σε νοσηλευτικό προσωπικό, στα περισσότερα δημόσια νοσοκομεία θεωρείται μονόδρομος η επιλογή αποκλειστικής από τους συνοδούς των ασθενών, οι οποίοι δεν μπορούν να βρίσκονται στο πλευρό των οικείων τους.

Οι διοικήσεις συνιστούν να γίνεται η επιλογή από ειδικό κατάλογο αποκλειστικών που διατηρεί η νοσηλευτική υπηρεσία κάθε νοσοκομείου. Ωστόσο, αρκετά συχνά η επιλογή γίνεται εκτός καταλόγου, για λόγους κόστους που δεν μπορούν να καλύψουν τα μεσαία και μικρά βάλαντα.

“  
Η τραγωδία έφερε στο φως τις σοβαρές ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό

» **Παράνομα εργαζόμενη ως αποκλειστική στο Κρατικό Νίκαιας πήδηξε στο κενό για να αποφύγει τον έλεγχο**

# Τραγωδία για «μαύρο» μεροκάματο

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία έκδοσης: 01-07-2019  
Επιφάνεια: 530.7 cm<sup>2</sup> Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215  
Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



---

**ΤΡΑΓΩΔΙΑ! ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΕ ΝΑ ΔΙΑΦΥΓΕΙ ΓΙΑ ΝΑ ΓΛΙΤΩΣΕΙ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΚΑΙ ΣΚΟΤΩΘΗΚΕ**  
*Παράνομη αποκλειστική νοσοκόμα από την Αρμενία πήδηξε από τον πρώτο όροφο του Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας* **17**

---

# Τραγωδία για «μαύρο» μεροκάματο

■ Για να αποφύγει έλεγχο πήδηξε από τον 1ο όροφο του Κρατικού Νίκαιας 50χρονη αποκλειστική

**Τ**η δεινή κατάσταση και τις σοβαρές ελλείψεις των δημόσιων νοσοκομείων της χώρας ήρθε να επιβεβαιώσει η τραγωδία, το πρωί του Σαββάτου, στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας, με θύμα μια 50χρονη γυναίκα από την Αρμενία, η οποία εργαζόταν στο νοσοκομείο παράνομα ως αποκλειστική.

Ήταν γύρω στις 10.30 το πρωί του Σαββάτου, όταν την πρεμία που επικρατούσε στους διαδρόμους της Β' Παθολογικής Κλινικής τάρραξαν τα ποδοβολητά και οι φωνές ασθενών και των συνοδών τους. Όπως είπαν αργότερα οι αστόπτες μάρτυρες, τη μια στιγμή είδαν μια 50χρονη, η οποία εργαζόταν ως αποκλειστική νοσοκόμα, να ανοίγει την μπαλκονόπορτα για να κρυφτεί από το προσωπικό φύλαξης, καθώς δεν διέθετε τα απαραίτητα έγγραφα για τη νομιμοποίηση της παρουσίας της στο νοσοκομείο, και την αμέσως επόμενη να πηδά από το μπαλκόνι του 1ου ορόφου, θεωρώντας μέσα στον πανικό και την αγωνία της πως έτσι θα γλίτωνε τις συνέπειες!

Στη συνέχεια, η άτυχη αλλοδαπή μεταφέρθηκε με πολλαπλά κατάγματα στα Επείγοντα, όπου, σύμφωνα με πληροφορίες, ανέφερε στους γιατρούς

ότι αντιμετώπιζε πρόβλημα με την καρδιά της και έλαβε την κατάλληλη φαρμακευτική αγωγή.

Ωστόσο, τα τραύματα από την πτώση αποδείχθηκαν βαριά, με αποτέλεσμα λίγο αργότερα να αφήσει την τελευταία της πνοή.

## Τι λέει ο Γιαννάκος

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκο, η άτυχη αλλοδαπή έχασε τη ζωή της για μόλις... 30 ευρώ! «Δυστυχώς, ένας άνθρωπος

για 30 ευρώ έχασε τη ζωή του σε ένα δημόσιο νοσοκομείο...» ανέφερε ο κ. Γιαννάκος.

Το πρόβλημα με τις παράνομες αποκλειστι-

**Τις ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ**

κές νοσοκόμες είναι πολύ έντονο τα τελευταία χρόνια, καθώς, εξαιτίας των ελλείψεων σε νοσηλευτικό προσωπικό, στα περισσότερα δημόσια νοσοκομεία η επιλογή αποκλειστικής από τους συνοδούς των ασθενών, οι οποίοι δεν μπορούν να βρίσκονται στο πλευρό των οικείων τους, θεωρείται μονόδρομος.

Οι διοικήσεις συνιστούν η επιλογή των αποκλειστικών να γίνεται από ειδικό κατάλογο που διατηρείται από τη νοσηλευτική υπηρεσία κάθε νοσοκομείου.

Ωστόσο, για λόγους κόστους, αρκετά συχνά η επιλογή γίνεται εκτός του καταλόγου.



Το Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας



Η 50χρονη από την Αρμενία έχασε τη ζωή της όταν πήδηξε από το μπαλκόνι του 1ου ορόφου του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας

Το μεροκάματο του τρόμου

## Νοσοκόμα πήδηξε στο κενό για να γλιτώσει τη σύλληψη

**ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ** αλλά και οργή έχουν προκαλέσει στο πανελλήνιο ο άδικος θάνατος μίας 50χρονης γυναίκας από την Αρμενία, η οποία εκτελούσε χρέη αποκλειστικής νοσοκόμας σε θάλαμο του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας. Όταν οι φύλακες αντιλήφθηκαν την παρουσία της και της ζήτησαν τα σχετικά έγγραφα, εκείνη, πανικόβλητη από την επικείμενη σύλληψη, καθώς εργαζόταν παράνομα στο χώρο, πήδηξε από το μπαλκόνι του 1ου ορόφου και έχασε τη ζωή της. Το τραγικό περιστατικό συνέβη, σύμφωνα με αυτόπτες μάρτυρες, στις 12:30 το μεσημέρι του Σαββάτου. Όταν ένας υπάλληλος σεκιούριτι προσέγγισε τη γυναίκα και της ζήτησε την ταυτότητά της, εκείνη του είπε ότι θα πάει στο δωμάτιο και θα την φέρει. Φτάνοντας στο θάλαμο και μην ξέροντας τι να κάνει, βγήκε στο μπαλκόνι και πήδηξε στο κενό. Η άτυχη γυναίκα τραυματίστηκε σοβαρά και μεταφέρθηκε στο τμήμα επείγοντων περιστατικών, όπου δυστυχώς, λίγη ώρα αργότερα, υπέκυψε στα τραυμάτά της.

Ο τραγικός θάνατος της 50χρονης έφερε για άλλη μία φορά στην επιφάνεια το θέμα των παράνομων αποκλειστικών νοσηλευτριών που κατόπιν επιλογής των συγγενών ασθενών εργάζονται κρυφά στα νοσοκομεία της χώρας. Παρ' όλο που οι

διοικήσεις των νοσοκομείων συνιστούν η επιλογή των αποκλειστικών να γίνεται από ειδικό κατάλογο με επαγγελματίες νοσοκόμες που διατηρείται από τη νοσηλευτική υπηρεσία, πολύ συχνά οι συγγενείς καταφεύγουν στη λύση των μη επαγγελματιών νοσοκόμων λόγω του χαμηλότερου κόστους, ειδικά όταν αφορά πολυήμερη νοσηλεία.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο, η άτυχη γυναίκα έχασε τη ζωή της για μόλις 30 ευρώ. «Ηταν παράνομη αποκλειστική νοσοκόμα σε ασθενή. Το πρόβλημα των παράνομων αποκλειστικών δεν λύνεται ούτε με βία και τρομοκρατία. Κάτι το οποίο μπορεί να διαπιστώσει κανείς από την εγκύκλιο την οποία υπογράφει ο αναπληρωτής υπουργός σχετικά με τον περιορισμό αυτού του φαινομένου, θα πρέπει να γίνεται έλεγχος από το νοσηλευτικό προσωπικό που δεν είναι καμία αρμοδιότητά τους αλλά και από τη φύλαξη του νοσοκομείου», σημείωσε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ.

Και κατέληξε, λέγοντας: «Τα νοσοκομεία χρειάζονται το απαραίτητο προσωπικό προκειμένου να συστήνεται η απομάκρυνση ανθρώπων οι οποίοι δεν έχουν καμία δουλειά και καμία άδεια να βρίσκονται δίπλα στους ασθενείς».



# Πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ: «Ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του για 30 ευρώ»

Πηγή:	ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ	Σελ.:	16	Ημερομηνία έκδοσης:	01-07-2019
Επιφάνεια:	188.86 cm <sup>2</sup>	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



## Πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ: «Ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του για 30 ευρώ»

Την άποψη πως το πρόβλημα των παράνομα εργαζομένων γυναικών ως αποκλειστικές νοσοκόμες δεν λύνεται ούτε με βία, ούτε με τρομοκρατία, εξέφρασε ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, μιλώντας για την τραγική κατάληξη της 50χρονης γυναίκας από την Αρμενία, η οποία πήδηξε χθες από το παράθυρο του πρώτου ορόφου του Γενικού Κρατικού Νίκαιας, για να αποφύγει τον έλεγχο της αστυνομίας.

Ο κ. Γιαννάκος, μιλώντας στο protothema.gr, δήλωσε πως: «Δυστυχώς, ένας άνθρωπος για 30 ευρώ έχασε τη ζωή του σε ένα δημόσιο νοσοκομείο».

«Ήταν παράνομη αποκλειστική νοσοκόμα σε ασθενή. Το πρόβλημα των παράνομων αποκλειστικών δεν λύνεται ούτε με βία και



**Ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος**

τρομοκρατία, κάτι στο οποίο μπορεί να δια-

πιστώσει κανείς από την εγκύκλιο την οποία υπογράφει ο αναπληρωτής Υπουργός, σχετικά με τον περιορισμό αυτού του φαινομένου.

Θα πρέπει να γίνεται έλεγχος από το νοσηλευτικό προσωπικό που δεν είναι καμία αρμοδιότητά τους και από τη φύλαξη του νοσοκομείου.

Η φύλαξη του νοσοκομείου δεν επαρκεί να κάνει αυτή τη δουλειά για να περιορίσει το φαινόμενο.

Τα νοσοκομεία χρειάζονται το απαραίτητο προσωπικό, προκειμένου να συστήνεται η απομάκρυνση ανθρώπων, οι οποίοι δεν έχουν καμία δουλειά και καμία άδεια να βρίσκονται δίπλα στους ασθενείς», είπε ο κ. Γιαννάκος.